
 

 

 

 

 

 

 

(01).   33, 38               …………………….… (ල. 02)                        ( 02). ( 6 + 6 + 4 + 4 + 4 + 4 ) cm 

              28cm                           ………….   (ල. 02) 

  (03).    𝒶 + 500 + 900    =  1800          ……… (ල. 01)                                (04).      
(−12 )

(+2)
 

         𝒶 + 1400  = 1800                                                                         (- 6 )                                   ………….   (ල. 02) 

                                      𝒶=400        …………. (ල. 01)       

( 05 ).  4 ( 3b -2 ) + 5                                                                 (06) .  √5 × 2 × 5 × 2 

              12b -8  + 5                       …………. (ල. 01)                                      √( 5 × 2)2  

   12b -3                              …………. (ල. 01)                                              5 × 2 = 10                           ………….  (ල. 02) 

(07) .  { 1,4, 9 ,16 ,25,36 }                ……… (ල. 01)                              ( 08 )   220kg                              

                   n( A ) = 6                                 ……… (ල. 01)  

  

( 09) .     4km                                                                                       ( 10 ).     
1

2
 × 8 𝑐𝑚 × 6 𝑐𝑚   

                                                                                                                    24 cm2                             ………….  (ල. 02) 

 

(11) .මධ්‍යන්‍යය = 
10+ 15  + 23 + 17 + 35 + 20

6
     (ල. 01)           ( 12 ).  

                             = 
120

6
                                                    

                      = 20            …………………(ල. 01)  

 

( 13 ).         i  විශ්කම්භය              …………. (ල. 01)                               (14) . 20cm ×  30cm × 10cm =  6000 cm3       (ල. 01) 

                  ii. අරධ්‍ වෘත්තය         …………. (ල. 01)                                                                                      = 6000ml           (ල. 01) 

               08 ශ්‍රණ්ිය               ගණිතය පිළිතුරු පත්‍රය 



( 15 ). 80 × 5 =  400                                                                         ( 16 ).  =    
5

6
  × 

12

11
                          ………………… (ල. 01) 

      මුළු අඹ ශ්‍ගඩි ගණන්‍ = 400  ……………(ල. 01)                                          =   
10

11
                                   ………………… (ල. 01) 

 

(17).      09 : 30 + 9 පැය 30 මිනිත්තු                                                 (18).   μμμ'   8 cm,  9 cm,  12cm          ……………(ල. 02) 

            19 : 00 / ප. ව. 7.00      ……………(ල. 02) 

 

( 19 ).     P    :    Q     :   R                                                   ( 20 ) .         P + 2       = 4 × 3       ………………… (ල. 01)    

  4   :     6     :    5      ……………(ල. 02)                                                  P + 2 -2  = 12 -2 

      P   = 10          ………………… (ල. 01)    

 

           ¸¸ fldgi 

 

(01).  i. දත්ත සමුහශ්‍ේ             =   157 , 174     ………………… (ල. 02) 

             වෘන්ත පත්‍ර සහහශ්‍න්   =  139  150        ………………… (ල. 02) 

        ii. mrdih   = 179 -135                               ………………… (ල. 01) 

   = 44                                            ………………… (ල. 01) 

    iii.   ud;h  =  157 uOHia:h  =    
16+1

2
            ………… (ල. 01) 

         uOHia:h =   
153 + 157

2
                ………………… (ල. 01)                             (8 වැන්න්‍  + 9වැන්න්‍ )/2  

                                   =  155                            ………………… (ල. 01) 

     iv.       
4

16
× 100%                         

      25 %                                          ………………… (ල. 01) 

b.    i.  ADC ත්‍රිශ්‍කයණශ්‍ේ                                                                 ii.  BCDE චතුරස්‍රශ්‍ේ 

                             400 + 700  + X = 1800 ………………… (ල. 01)     800 + 700 +700 +Y = 3600 ………………… (ල. 02) 

               X   =  700   ………………… (ල. 01)                                                       Y = 1400 ………………… (ල. 01) 

 

02 ). a) i.  B = { P , O , L , N , A , R , U , W }    ………………… (ල. 02)     

ii.      fjka rEmhl දැක්වීම           ………………… (ල. 02)          iii.      n(B) = 8  ………… (ල. 01) 

         b)  i.  9          ………………… (ල. 02)                                          ii.   2                          ………………… (ල. 02) 

iii.   
7

9
       ………………… (ල. 02)                             iv. 

0

9
     ශ්‍හය 0        ………………… (ල. 01) 



(03).   a)  μ¡ 8.23×4.6   =   37.858     ..(ල. 01)                                μμ¡   0.0823 × 0.46  =   0.037858     ..(ල. 01) 

            b)    i.  3𝒶 ( 5b- 2𝒶 )                                                 ………………… (ල. 02) 

 ii. ¡  4 ( 4x  + 6y - 2) +6  = 16x +24y  -8 +6    ……………… (ල. 01)    

                                                =  16x + 24y -2        ……………… (ල. 01) 

                   iii.  2p – q + 8 = 2 × 2 – ( -3 ) +8                 ………………… (ල. 01) 

 = 4 +3 +8 

                                             = 15                                              ………………… (ල. 01) 

            μ¶¡      
1

3
 ( 2𝒶 – 3 )    = 5  

            3 ×  
1

3
 ( 2𝒶 – 3 )   = 5 ×3                          ………………… (ල. 01) 

                                 2𝒶 – 3 + 3   = 15 +3 

                                            
2𝒶

2
  = 

18

2
                            ……………… (ල. 01) 

                     𝒶 = 9                                   ………………… (ල. 01) 

 (04)  

 

   i. (ල. 02) 

    ii. (ල. 03) 

   iii. (ල. 02) 

   iv. (ල. 02) 

  v. PRQ ශ්‍කයණශ්‍යහි අගය = 580     ( ± 20 )  ………………… (ල. 02) 



 (05)                                                               X =0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  i.     කාටිසීය තලය නිවැරදිව ඇදීමහ  ……………… (ල. 01) 

                             ,laIH  ලකුණු කිරිම             …………… (ල. 04) 

                             ,laIHh  අනුපිලිවලින් hdlr ixjD; rEmhla ,nd ගැනීම ………………… (ල. 01) 

                   ii.       x =0                                           ………………… (ල. 02) 

                  iii.   a)  ඒකක 6 යි.                              ………………… (ල. 01) 

                         b)    =   
1

2  
× 10 × 6              ………………… (ල. 01) 

                            = 30 j¾. tall           ………………… (ල. 01) 

 

 ( 06) i.             =   40000 ×  
3

10
                       ………………… (ල. 01) 

                      = රු 12000                                 ………………… (ල. 01)  

ii.        
8000

40000
 =    

1

5
                             ………………… (ල. 02) 

     Y        

     6    A       

     5        

     4        

     3        

     2        

 
   H 

   
   G 

 1   
  C 

    
B 

 

-6 -5 -4 -3 -2 -1 
  -1 

    1 2 3 4 5 6 X 

      
-2 

       

      
-3 

       

      
-4 

       

     
F 

 
-5 

 
E 

  
D 

    

             



 

iii.      
1

5
  × 100%          ………………… (ල. 01) 

         = 20 %                  ………………… (ල. 01) 

iv.        = 40000 –  ( 12000 +8000 )      ………………… (ල. 01)            

             = රු 20000                                 ………………… (ල. 01)              ………………… (ල. 02) 

 

v.  a)               
3

5
                ………………… (ල. 01) 

                  b)   20000 ×  
3

5
            ………………… (ල. 01) 

                    = රු 12000          ………………… (ල. 01)  

(07) 

           i.  සමපාද ත්‍රිශ්‍කයණය, සමචතුරස්‍රය ,සවිධි ෂඩාස්‍රය,..........  ………………… (ල. 02) 

           ii.    a)  risl                     b)  rejka;sld     

         iii.    fuh i;H fõ. 

               සමපාද ත්‍රිශ්‍කයණ 3ක ශීර්ෂ, සමචතුරස්‍ර 2ක ශීර්ෂ  හමුවන්‍ ශ්‍හසලාකරණශ්‍ේ ශීර්ෂ ලක්වෂයවල දී කකම                    

   අනුපිලිශ්‍වළහ පිහිහා තිබීම නිසා.    ………………… (ල. 02) 

           iv.            odr .Kk      -  12                                        

               uqyqK;a .Kk  - 07 

               YS¾I .Kk     - 07 

         v.           uqyqK;a .Kk  +   YS¾I .Kk  =   odr .Kk + 2  

                                     07  +    07  =   12 + 2 

                                                                       14    =  14 

 ව.පැ = ද. පැ   

 කම නිසා Ths,¾ iïnkaO;djh yd .e<ශ්‍ේ. 

 

 

 

 

 

  


